

总执行：马汉青 李艳文 胡润斌 姚志德 宋毅 欧阳四平
总策划：刘海陵 林海利
总统筹：胡泉
设计统筹：陈炜
版面统筹：文肖

不忘初心使命 勇于担当作为

2021 广东答卷

作家阿尔贝·加缪说：“对未来真正的慷慨，是把一切都献给现在。”多年以后，历史将怎样记录2021年，记录现在？

一组高频词，几个关键字，勾勒出一幅时代图景。

放眼全国，盛世盛典盛会。如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会、“十四五”开局良好、庆祝建党一百周年、党的十九届六中全会胜利召开……“踏遍青山人未老，风景这边独好。”

回眸广东，大事喜事要事。“1+1+9”深入实施、打赢疫情常态化防控硬仗、“双区”建设阔步向前、两个合作区建设稳健起步……“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。”

这其中，党的十九届六中全会承上启下、继往开来，党的百年奋斗重大成就和历史经验启迪当下、光照未来。

党的十九届六中全会胜利闭幕后，广东把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，在新征程上不忘初心使命，在新的赶考路上书写广东答卷。

全省牢记习近平总书记赋予广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，打造新发展格局战略支点，克服一个又一个艰难险阻，打赢一场又一场硬仗，“关山度若飞”。

各地各领域从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，抖擞精神再出发。

广州今年前三季度地区生产总值达到2万亿元，同比增长9.9%，营商环境排名连续多年名列全国前茅，千年老城焕发新活力。深圳综合改革试点首批40个授权事项清单，过半已落地取得实质进展，一批“首创”案例诞生，先行示范作用凸显。佛山地区生产总值连续两年达到万亿元规模，顺德、南海分别聚力高质量发展体制机制改革创新实验区和城乡融合发展改革创新实验区建设，高质量发展势头强劲。

东莞“风卷红旗过大关”，全年地区生产总值有望成为全省第四个突破万亿元的地级以上市。汕头正“迎头赶上”。湛江瞄准“力争主要工作指标迈入全省第一方阵”……

粤澳合作前沿横琴在全国率先发放“商事主体电子证照卡”，发布首部临时仲裁规则，率先实行“港人港税、澳人澳税”，推出澳门单牌车入出横琴政策，成为丰富“一国两制”实践的新示范；“特区中的特区”前海率先实施企业注册登记“证照分离”、注册资本认缴制、进口商品全球溯源核放、“多国集拼”新物流模式，成为制度创新的“新高地”。

科技和产业创新高地建设积土成山，“国家级平台+大科学装置+省实验室”的组合效应散发全球影响力。广州实验室致力打造具有全球影响力的防控突发性公共卫生事件的大型综合性研究基地和原始创新“策源地”，位于东莞的中国散裂中子源成为科研创新的“新平台”，地处惠州的先进能源科学与技术广东省实验室成为推动能源高质量发展的“新引擎”。

利民之事，丝发必兴。全国领先的广东数字政府改革建设有了“路线图”，全省推进140项省重点民生项目给广大群众“发红包”，城乡区域发展更趋协调和平衡……

“好风凭借力，送我上青云。”新时代气象万千，新征程前景壮阔，新作为呼之欲出。站在“两个一百年”历史交汇点上，立足“两个大局”，“排头兵”广东正瞄准“在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌”的使命任务，在新的赶考路上接续书写优异答卷。

羊城晚报记者 董柳

